

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Годовых Анастасии Сергеевны на тему «Оценивание экономической политики органов власти субъектов РФ как инструмент управления экономикой региона (на примере Челябинской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В настоящее время в РФ реализуется концепция реформирования бюджетного процесса, целью которой является создание условий и предпосылок для максимально эффективного управления государственными (муниципальными) финансами в соответствии со стратегией социально-экономического развития экономики РФ. Суть данной концепции состоит в смещении акцентов бюджетного процесса с «управления бюджетными ресурсами (затратами)» на «управление результатами» на основе повышения ответственности и расширения самостоятельности участников бюджетного процесса и администраторов бюджетных средств в рамках четких среднесрочных ориентиров. Поэтому в связи с реформированием системы государственного управления появляются новые формы, методы и инструменты управления, в том числе оценивание политик и программ.

Актуальность темы диссертационного исследования заключается в недостаточной востребованности инструмента оценивания политик и программ и дефицитности институтов оценивания в системе современного государственного управления, что особенно важно для регионов. Внедрение системы оценивания политик и программ является весьма сложным и не одномоментным процессом. В плане актуальности темы диссертационной работы необходимо отметить также назревшую острую необходимость в разработке и применении более совершенных и эффективных методических подходов к оцениванию реализации именно региональной экономической политики, учитывающей социально-экономические проблемы конкретных субъектов РФ.

Среди основных результатов научного исследования диссертанта Годовых А.С., содержащих элементы новизны, необходимо отметить следующие: 1) уточнено понятие и определены функции оценивания политик и программ; 2) предложен авторский методический подход к оцениванию реализации региональной экономической политики исполнительными органами власти субъекта РФ, обоснованный расчетами, имеющими прикладное значение; 3) разработаны предложения для региональных

органов исполнительной власти по повышению качества реализации экономической политики.

Вместе с тем, несмотря на высокую научную и практическую значимость диссертации, считаем необходимым высказать следующие замечания.

1. Целесообразно пояснить, каким образом, на взгляд автора, следует проводить оценку удовлетворенности населения оказанием государственных услуг, а также включение в итоговую оценку такого критерия как уровень эффективности деятельности региональных министерств и ведомств.

2. На стр. 18 в табл. 5 представлены выводы по результатам оценивания фактических приоритетов реализации экономической политики, в том числе выводы об устойчивости реализации региональной экономической политики. Следовало бы разъяснить, как определена устойчивость.

Несмотря на указанные замечания, в целом, основные положения и результаты диссертационной работы отличаются актуальностью, теоретической и практической значимостью.

Высокий научный уровень диссертационного исследования и его соответствие требованиям ВАК свидетельствует о том, что Годовых Анастасия Сергеевна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Директор Института проблем регионального
управления ФГБОУ ВПО «Оренбургский
государственный аграрный университет»,
доктор экономических наук,
профессор



Дегтярева Т.Д.

5.11.2014г.

Почтовый адрес:
460014, г.Оренбург, ул. Челюскинцев, 18,
E-mail: ipru_osau@mail.ru
Тел. 8(3532)77-13-47

Подпись проф. Дегтяревой Т.Д заверяю.
Начальник отдела кадров ФГБОУ ВПО
«Оренбургский ГАУ»



Кузнецова С.В.

